

# 王宇航:穿着警服的“庄户人”

## 结对帮扶让老郭遇上“贴心人”

郭二亮是武川县哈乐镇卜圪素村村民,2017年被诊断为“慢性粒细胞性白血病”,从此只能靠药物维持生命。老郭的妻子有抑郁症病史,家里唯一的儿子也是残疾人员,生活无法自理,老郭一家子只能靠低保维持生计。

2017年10月,武川县开展精准扶贫包扶结对工作,王宇航作为包扶干部对口帮扶老郭一家。从此,王宇航便成为老郭家的常客。

“刚开始我以为人家就是来看看我,最多给我拿点东西,没想到小伙子竟然帮了我许多大忙。”老郭感慨地说。

老郭在医院看病出院后,由于短期无法行动,医疗费报销便成了一大难题。得知情况后,王宇航主动提出帮忙办理,不断奔波于医院、社保等部门之间,最终报销了大部分的费用。老郭的医药费虽说报销了大部分,但是一些昂贵的特效药却不在报销范围之内,这成了王宇航一直惦记的事情。为此,他想过募捐,但是又怕给别人添麻烦。他去过企业,企业提出可以帮助提供药物,但是病人好转后必须为他们做广告,为了不让老郭心理受到影响,王宇航断然拒绝了企业的苛刻条件。

整整两个月,王宇航睡不着,吃不下,人瘦了一大圈。有人说,王宇航失恋了,有人说他工作上不顺心,但他从来没有解释过。其实萦绕在王宇航脑海当中的事儿,就是怎么解决老郭的医药费,怎么能使老郭一家脱贫致富。

## 用心耕作这方贫瘠的土地

郭二亮家有30多亩耕地,老郭生病后,这些耕地几近荒废。王宇航决定还是从土地上找路子。如果把这些耕地利用起来,老郭的医药费可能就有落了。

说干就干,打定主意后,王宇航便开始咨询老乡,跑农业站,决定通过绿色纯天然种植来提高土地收益。

2018年5月,王宇航自掏腰包,出资购置种子、租赁农具,并利用工作之余的时间,充当起这个家庭的主要劳动力。

说起种地,平时自己也能插上个三言两语,可是真要自己种地还真的难住了他这个门外汉。为此,王宇航三天两头地跑到别人家

呼和浩特市扶贫工作组检查组在入户检查中发现,武川县公安局民警王宇航在扶贫工作中尽职尽责、真抓实干,真正做到了真扶贫,扶真贫,得到了当地群众的一致称赞。

10月15日,内蒙古电视台以“从‘特警’到庄户人”为题,报道了呼和浩特市武川县公安局特警队员王宇航的事迹,此后王宇航这个不为人们熟知的穿着警服的“庄户人”便被乡亲们亲切的称为扶贫路上的“贴心人”。

初见王宇航,172的个子、180斤的体重,不爱刮胡子的他,看着怎么都不像个二十七八岁的后生。



的田间地头,看老乡们怎么干,有不懂不会的,他就边问边学。慢慢地耕、种、施肥及驾驶拖拉机等一系列农业生产技术,他都做得有模有样。

那段时间,王宇航每天都在田地里弯腰耕作,困了,就在田埂上垫着衣服睡会儿,饿了,就吃点方便面、面包、榨菜。

当一株株土豆苗泛出了绿色,王宇航脸上露出了一丝微笑。

2018年6月份,王宇航陪老郭去附院进行了复查,随后便又马不停蹄地回到村里,进行农耕除草,9月份,老郭病情突然加重,身体

状况急转直下,老郭的妻儿每天以泪洗面。

国庆放假,别人都出去游玩了。王宇航却放弃国庆假期,义无反顾地投身到农忙季节里。

功夫不负有心人,八千斤有机土豆产出,王宇航会心地笑了。

## “这里永远是你温暖的家”

八千斤绿色无公害土豆产出后,如何将土豆销售出去,成了压在王宇航身上的又一个难题。他跑遍了呼市所有的农贸市场,但

都因种种客观因素,没有人愿意一次性收购。

销售不出去土豆,意味着老郭家的直接经济来源就没有了,这一年的辛苦也就白费了。为此,王宇航绞尽脑汁,转变传统农副产品销售思路,转向网络销售渠道,但是一个月的时间只卖出了两千斤土豆。

眼看天气就要变冷,卖土豆的越来越多,要是等到明年,就真的不好卖了,收益也会越来越少。

这时候,武川县公安局党委和同事们了解到了王宇航及老郭家的实际困难。为此,局长专门找王宇航谈话。

“我自己通过朋友圈卖吧,真的不想给大家添麻烦。”王宇航说。

“宇航啊,这么大的担子让你一个人扛着,大家都不忍心啊!有啥你和咱们大家说,公安局永远是你的家。”局长拍着王宇航的肩膀动情地说。

王宇航默默地流下了眼泪。

10月18日,同事们发起了购买老郭土豆的倡议,由于施用的是农家有机肥,土豆口感好,品质好,不到一天的时间,剩余的土豆就全部卖完了。

## “扶贫这事儿哪有值不值”

做好扶贫这事儿,就是为了对得起这身警服和头顶的国徽。

种地前前后后花费了王宇航10000多元,而卖土豆收入的8000元全部通过扫二维码打到了老郭的账户里。

“我可以给老郭1万块钱,但是扶贫更要扶志。我希望通过我的努力,给老郭动力,让老郭增加信心,争取有更好的恢复。而且我相信明年的收入一定会比今年多,毕竟这是头一次,我还没有经验。”面对有些人的质疑,王宇航这样说。

“扶贫这事儿哪有值不值,就是想做点儿事情,让老郭的生活好点儿,让自己的心里好过些。”王宇航语气恳切地说。

(苏和)



# 事业梦想放飞 青春映红检徽

## ——记鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院青年检察官旭日

### 奋发努力 刻苦钻研

从通过旗内统一招考,进入检察院那天起,旭日便暗暗下定决心:一定要成为一名优秀的人民检察官。成为一名检察官,先决条件就是要通过国家统一司法考试和公务员考试,于是她一边认真完成本职工作,一边刻苦学习法律知识,一有空就主动到业务部门请教学习,一步一个脚印,从最简单、最基本的工作做起,不断积累专业知识和工作经验。功夫不负有心人,2012年,她顺利通过了国家司法考试,2014年,通过国家公务员考试,完成了从一名综合部门科员到一名青年检察官的完美蜕变。

### 耐心接访 为民解忧

熟练的业务,稳健的谈吐,热情的接访,真诚的服务,凡是接触过旭日的人,无一不为她沉稳、公正、细密的工作态度留下深刻的印象。控申部门是检察院的窗口部门,承担着接待群众来访、受理举报线索、开展线索初核等多项重要职能,是检察机关直接接触人民群众的重要渠道。作为控申科科长,旭日在接待群众过程中,始终坚持以服务群众为工作基石,充分发挥控申

检察职能,认真践行执法为民服务宗旨,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

2017年11月份的一天,一位步履蹒跚的老人来到杭锦旗人民检察院信访接待大厅反映情况,旭日热情接待了这位老人。原来,老人陶某家住杭锦旗伊和乌素苏木,陶某的女儿因与同居男友巴某发生争执,被巴某殴打伤害致死,巴某被判处无期徒刑,但因家庭经济困难,无力提供民事赔偿。老人患有心脏病需要常年吃药,无人照顾,仅靠微薄的草牧场补贴难以维持生计,生活十分困难。旭日在认真审核资料后,告知陶某,只要符合条件就可以申请国家司法救助。随后,控申科受理了陶某的国家司法救助申请,一边按照流程报送救助审批,一边联系陶某所在村委会调查其家庭经济情况。不到半个月的时间,旭日便将申请到的2万元司法救助金送到了陶某手上,陶某激动地留下了眼泪。

2015至2017年,旭日共接待群众来访270余次,化解信访矛盾100余件,办理举报线索初核40余件,移送反贪、反渎立案

18件,办理国家司法救助案件6件,发放国家司法救助金23万元。

### 秉公执法 廉洁自律

多年来,旭日一直坚持在工作第一线,面临着腐败和反腐败的严峻考验,但她时刻保持着清醒和坚定,做到了抵得住诱惑,经得起考验。在初查案件线索中,能够坚持原则,秉公执法,不徇私情,廉洁从检。2016年,她在办理一起举报线索初核案件中,得知被举报人是自己爱人的亲属,但她没有因为是熟人而徇私情,依然认真开展调查取证,并做好案件保密工作,直到案件顺利办结。在工作中,她从没有办过人情案、关系案、金钱案,用实际行动诠释了检察事业的无限忠诚。

有一种人生,并非得到才叫收获;有一种青春,并非享受才叫拥有;有一种事业,并非显赫才叫崇高,作为一名青年检察官,旭日没有轰轰烈烈的事迹,也没有惊天动地的壮举,但她做到了以法律为上,以人民为上,用实际行动践行着自己的人生信条,让生命在检徽的照耀下铸就辉煌!

(吴外信 杨慧)